



## Либеральный курс в действии

Жизненный уровень десятков миллионов граждан сегодня приближается к полной нищете.

Стоимость минимального набора составляет 12700 рублей, а по совокупности платежей по всем вновь принятым законам -15060 рублей. В то же время прожиточный минимум - всего 8192 рубля, а для пенсионера 6717 рублей, что почти в 3 раза ниже биологической нормы потребления.

Согласно данным статистики, 52% населения имеют доходы ниже 15000 рублей в месяц, то есть существуют ниже уровня биологического минимума. И это полстраны!

Цены на лекарства и продукты питания растут стре-

мительно. Продовольственная инфляция составила 12%. С ростом курса доллара вся импортная продукция непременно повысится в цене. При этом фонд зарплаты на будущий год уменьшается на 442 млрд. рублей.

Сама жизнь со всей убедительностью демонстрирует бесперспективность либерального социально-экономического курса, проводимого в стране. Такая политика с каждым днем приближает экономику и финансы России к катастрофе. Создавшаяся ситуация требует принятия незамедлительных решительных мер.

Председатель ЦК КПРФ  
Геннадий Зюганов

## Листая страницы истории



10 января партийный актив города Йошкар-Олы провёл акцию, посвящённую событиям столетней давности. Дело в том, что 9 января 1905 года беднейшая часть населения Петербурга под предводительством попа Гапона решила подать петицию царю Николаю II с рядом политических и экономических требований: учредить свободу собраний, печати, совести, снизить продолжительность рабочего дня. Но многотысячную толпу встретили выстрелы. В тот день армия и полиция убили свыше ста человек. Этот факт всколыхнул всю Россию. Простые люди поняли, что от власти невозможно ждать реформ в пользу народа. Началась первая русская революция 1905-1907 годов. Она была жестоко подавлена, а за царём закрепилось прозвище «Николай кровавый».

Вспоминая страницы истории, коммунисты столицы республики вышли в народ. Горожанам, живущим в привокзальной части Йошкар-Олы, раздавали партийную печать. Более тысячи экземпляров газет «Правда» и «Голос правды» в день проведения акции нашли своих читателей.

Люди делились своими проблемами. Как известно, в привокзальном районе Йошкар-Олы многие живут в деревянных бараках. Партийные агитаторы увидели соб-

ственными глазами, в каких ужасных условиях находятся горожане, среди которых дети и пенсионеры, не имеющие возможность на крохотную пенсию купить новое благоустроенное жильё.

Можно провести параллели, что сто десять лет назад недовольство народа тоже было связано с отсутствием внимания и заботы со стороны власти имущих.

*P.S. Кстати, газеты «Правда» и «Голос правды» распространялись в течение всех новогодних праздников. Так, многие жители Сомбатхея, Гомзово и 9 микрорайона обнаружили в своих почтовых ящиках газеты коммунистов с новогодними поздравлениями от лидера КПРФ Г.А. Зюганова и от Марийского рескома КПРФ.*

*Коммунисты Йошкар-Олы 5 января совершили «вылазку» с газетами в места массового отдыха населения во время новогодних каникул. Многие пенсионеры просили несколько номеров для своих родных и близких. Таким образом, газеты компартии пользуется большим спросом у жителей города.*

*Заметим, что в 2014 году разовый тираж газеты «Голос правды» превзошел тираж проправительственной «Марийской правды».*

Пресс-служба Марийского республиканского комитета КПРФ

## Сухие факты

Вклад Сталина, день рождения которого мы отметили 21 декабря, в развитие нашей Родины настолько огромен, что до сих пор не прекращаются потоки лжи и грязи со стороны ненавистников русского народа и уничтожителей России в адрес Его и всего, что было создано при Его правлении. Обливание Сталина грязью Хрущевым в свое время ознаменовало начало деградации элиты СССР, шквал лживых мифов в перестройку нужен был для развала СССР, сейчас ложь на сталинский СССР нужна, чтобы хоть как-то отвлечь внимание людей от полной разрухи. Личности ныне власть предрержащих и их холуев настолько мелки, цели жизни их настолько ничтожны, а ущерб стране от их действий настолько огромен, что ничего другого им не остается делать, кроме как таять, словно моськам на мертвого льва. Правда, это все больше дает обратный эффект. Наглая ложь разоблачается и все больше дается объективные оценки той эпохе. Бывшие лживые подлецы начинают примазываться к славе и уважению народа к Сталину.

Но это лирика, а теперь только факты, в частности по экономике.

При Сталине экономика управлялась разумными плановыми методами, как единый организм, за счет чего удалось реализовать масштабные проекты и достигалась ее высокая эффективность и темпы роста.

После войны, получив от Запада в кредитах на восстановление СССР, Сталин сумел восстановить страну в сроки, которые ни одна европейская страна - участница войны не сумела повторить даже с американскими кредитами.

Итак, национальный доход на душу населения СССР составил (в долларах, в ценах 1980 г.):

1913 г. - 350 (15% от уровня США)  
1920 г. - 120 (5%)  
1929 г. - 365 (13%)  
1938 г. - 640 (24%)  
1950 г. - 1100 (26%)

В 1987 - 3900 (57% от уровня США), то есть при Сталине удалось не только полностью восстановить уровень благосостояния граждан после 3-х разрушительных войн и в несколько раз приумножить его, но и, несмотря на войны, в 2 раза обогнать американцев в темпах роста. И это в тяжелых внешних условиях и

## Левый марш

В Восточной Германии растет ностальгия по социализму. Такой вывод эксперты сделали после того, главой правительства Тюрингии стал Бодо Рамелов - член левой партии, являющейся на-



Цветы на могилу Сталина.

без всякой помощи, тогда как, например, к 1913 г. доля иностранного капитала (французского, бельгийского, английского и немецкого) во вложениях в экономику России достигала 72%.

Для сравнения в 2007 году уровень ВВП на душу населения, рассчитанный по паритету покупательной способности, России составил 28% от уровня США. То есть по сравнению с американцами мы за 20 лет примерно в 2 раза деградировали - и это без всяких войн!

- Общественная производительность труда в 1950 году увеличилась по сравнению с 1913 г. в 3,2 раза.

- Общие объемы производства промышленной продукции на душу населения за 1913-1950 гг. в СССР увеличились в 4 раза. Доля мировой промышленной продукции СССР:

1913 - 3,6%  
1920 - 0,6%  
1938 - 5,6%  
1950 - 6,9%  
1986 - 14,6%

В 2007 доля России в мировом ВВП - 3,2%.

- Золотой запас. 16 июля 1914 года в кладовых Госбанка России находилось примерно 1240 т золота. Еще около 110 тонн хранилось за границей. Итого приблизительно 1350 тонн.

В 1914 - 1917 гг Россия перечислила в банки Нью-Йорка, Лондона, Парижа, Японии около 690 т золота сначала в оплату поставок оружия,

а затем и просто для того, чтобы оно не досталось большевикам. На 1920 г. резервы составили уже 317 т.

К концу правления Сталина в 1953 золотой запас вырос в 6,5 раз и достиг 2050 т.

Накануне перестройки в 1985 г. золотой запас СССР составлял примерно 2500 т., но к 1991 году уменьшился в 10 раз!

Запасы золота в государственном резерве России на 01.12.2008 составили около 445 т.

- С 1933 г. безработицы в СССР не существовало. По оценкам выборочных обследований Росстата общее число безработных составляет на 01.2008 около 4,6 млн. (2000 г. - 7,1 млн.). Однако численность официально зарегистрированных безработных (другой показатель) увеличилась до 1,6 млн. человек.

- Реальные доходы рабочих к 1940 году увеличились по сравнению с 1913 г. в 2,7 раз, крестьян - в 2,4 раза.

- В 1947 г. СССР, первым после войны из государств нашей планеты, отменил карточную систему. А с 1948 г. ежегодно - до 1954 г. - снижал цены на продукты питания и товары широкого потребления. К примеру, вот отношение уровней цен по состоянию на 1.01.51 г. к ценам на 1.01.46 г.: хлеб (39%), мясо (42%). Сейчас инфляция, которую устраивают владельцы государственных корпораций за счет роста тарифов, бьет по кошельку простых граждан.

следницей Социалистической единой партии Германии (СЕПГ).

Фактическое возвращение к власти вчерашних коммунистов, которые не скрывают своих марксистских взгля-

дов, вызвало шок у политической элиты ФРГ. Меркель отреагировала резче всех. Канцлера Германии успокаивает только то, что в беднейшем регионе страны не победили неонацисты.

## Мы жертвуем. А их жертвы где?

Власти то и дело обращаются к нам с призывами: надо потерпеть, времена трудные, надо пожертвовать тем, сем... А само государство ради нас чем-нибудь собирается пожертвовать - свернёт амбициозные проекты? Умерит аппетиты госкорпораций и банков?

Как говаривал Фридрих Второй, голодной армии для поднятия духа очень полезно видеть сытого короля.

Когда во время визита в Лондон в военное время Молотов был принят Черчиллем, то на завтрак им подавали тосты, мармелад, овсянку и ячменный кофе. По возвращении Молотов передал это Сталину, спросив: как думает Иосиф Виссарионович, в самом ли деле лорд и премьер Англии завтракает такой ерундой? На что Сталин ответил: «Перестань, Вячеслав! Всё это показуха!» И когда Сталин принимал Черчилля в Москве, Черчилль был поражён обилием стола во фронтовой Москве: балыки, икра красная и чёрная, буженина и бог знает ещё какие разносолы...

Так вот мы по российской традиции не можем себе даже представить, что власти могут разделить с народом трудности, которые переживает страна. Пётр I был исключением. Но ведь и он не голодал. А большинству представителей власти свойственна психология Александра Меншикова: «Мин герц, ну как же не красть? Пожить-то ведь надо красиво!»

Поскольку в России построен раскрадный тип экономики, то, разумеется, сначала сдохнет с голоду население, а уж потом наши патристичные миллиардеры начнут расставаться со своими незабвенными миллиардами. К сожалению, нынешняя пропаганда - затянуть пояса, учиться жить в новых реалиях - выглядит исключительно лицемерной. Вот когда люди, стоящие у власти, будут получать нормальную зарплату и на эту зарплату будут отовариваться в нормальных магазинах, тогда можно всем сплотиться плечом к плечу.

А пока нам всем в очередной раз натягивают панаму. Нам говорят, что мы едины - бомжи и миллиардеры, воры и обворованные, спекулянты и трудяги. Единство народа, конечно, хорошая вещь. Но в данном случае, я боюсь, нам пытаются выдать желаемое за действительное. И сейчас, когда зашла речь о том, что пора дербанить сотни миллиардов долларов, которые в жирные нефтяные годы углялись за границу для будущих поколений, я не ощущаю ничего, кроме очень горького удовлетворения своим правительственным пониманием ситуации. Эти деньги были не для наших потомков - эти деньги были для наших миллиардеров. Вот и теперь есть у меня горестное предчувствие, что вся эта история добром не кончится.

Михаил Веллер,  
писатель, философ, aif.ru

## Высшее благо для Родины

Предновогодний опрос РБК-ТВ принес шокирующие результаты: лишь 6,0% его аудитории попросили бы у Деда Мороза для России отмены санкций, и только 7,4% - стабильного рубля. Более четверти (27,3%) - мира на Украине, но абсолютное большинство - 59,3% - попросили бы, как высшего блага для нашей Родины, «возрождения СССР».

Политолог Михаил Делягин отметил: «Вероятно, для них возрождение Советского Союза объединяет в себе все остальные потенциальные возможности - и невозможность болезненных санкций

Запада, и стабильность национальной валюты, и мир на Украине, - и еще множество других радостей и надежд россиян. Данный опрос представляется доказательством того, что шоры либеральной пропагандистской лжи окончательно упали с глаз россиян, и понимание необходимости возрождения Советского Союза, пусть даже и на качественно новой основе, и без погубивших его пороков, объединяет наш народ, как никогда раньше при жизни нынешнего поколения. Наши задачи ясны и едины для всех - впервые за все четверть века национального предательства».

## Депутаты в Марий Эл скрывают доходы

Субъекты РФ, в которых сведения о доходах и имуществе депутатов законодательных собраний за 2013 год не опубликованы на официальных сайтах:

1. Республика Марий Эл
2. Республика Бурятия
3. Республика Тыва

4. Республика Хакасия
5. Чеченская Республика
6. Забайкальский край
7. Краснодарский край
8. Брянская область
9. Воронежская область
10. Ханты-Мансийский автономный округ - Югра

Slon.ru

## Годовая инфляция -11,4%

По данным Росстата инфляция в РФ в 2014 году по предварительным данным составила 11,4%.

По подсчетам государственных статистиков, в 2014 году рост цен на продовольственные товары составил 15,4%, непродовольственные - 8,1%, услуги - 10,5%.

Окончательные данные об индексе потребительских цен в декабре 2014 года, полученные на основе ежемесячной регистрации цен по полному перечню 506 видов товаров и услуг, будут предоставлены 12 января 2015 года.

## «Золотые парашюты»

Депутаты фракции КПРФ готовят законопроект, согласно которому топ-менеджеры госкомпаний в России не должны получать зарплату, превышающую оплату труда федерального министра, отвечающего за отрасль, сообщил глава юридической службы КПРФ, депутат Госдумы Вадим Соловьев.

По его словам, депутаты проанализировали зарплаты топ-менеджеров госкомпаний, оказалось, что «они в десятки раз больше, чем зарплата президента страны». «Это некорректно. Поэтому мы на данном этапе будем ставить вопрос, чтобы они получали не выше заработной платы министра по той отрасли, в которой они работают», - отметил Соловьев. Он добавил, что данный законопроект может быть внесен в Госдуму в январе-феврале. Ранее президент РФ Владимир Путин в ходе ежегодной пресс-конференции в конце года заявил, что зарплаты сотрудников крупных российских компаний должны соответствовать уровню оплаты труда в зарубежных компаниях в соответствующей отрасли. При этом президент призвал компании отказываться от практики выплаты топ-менеджменту «золотых парашютов».

## Воля народа

Известный латвийский композитор и бывший депутат Сейма балтийской республики Имант Калниньш считает адекватным решением России о присоединении Крыма.

«Я думаю, что Россия действовала адекватно - если мы говорим о Крыме. Это не аннексия. Был референдум и народ Крыма выразил свою волю и желание объединиться с Россией», - сказал Калниньш в пятницу в интервью латвийской радиостанции Baltkom.

## Цитата

Французский экономист и политик Доминик Стросс-Кан, выступая на экономическом форуме «YES» в Киеве, обратился к украинцам:

- Для того, чтобы что-то просить, надо что-то давать! Вы кроме злобы и ненависти никому ничего не дали. Вы предали Россию, которая вас создала и кормила с ложечки. Весь мир это знает! Запомните! Предателей нигде не любят. Ими только пользуются.

## Факт

Число школ в последнее время сокращалось. В последние 90-е в России закрыли около тысячи школ, а в процветающее в 2000-е - примерно 24 тысячи школ и еще одну тысячу вечерних школ. В конце советского периода было порядка 67 тысяч школ. Это значит, что их сейчас осталось около 43 тысяч.

## Расплата за трусость

Вослед за тяжелым экономическим поражением Кремль несет теперь и политическое: установлена транспортная блокада Крыма на суше. При этом Москва спасает Киев поставками угля и электричества без предоплаты. Его действия все больше напоминают покорность побитого пса с поджатым хвостом. А дальше будут все новые и новые поражения.

Такова плата за предательство Новороссии весной-летом 2014 года.

Говорил же я кремлевцам: если не взял всю Новороссию (а Крым - только ее часть), если у тебя нет сухопутного коридора в Крым - это западня. Территория, которая лишается и воды, и электричества, и наземного сообщения. С тяжелейшими последствиями для крымчан. Ибо в теперешнем положении РФ не может перебросить на полуостров ни пресной влаги, ни энергии.

Именно ради этого и стоило брать Новороссию: массивным вводом сил - не армии РФ, а особого Добровольческого корпуса. Попутно с покупкой командиров частей украинской армии и губернаторов. Это можно было сделать в мае. Можно было даже в августе - взяв Мариуполь и двинувшись к Крыму вдоль побережья Азовского моря. Да и Крым-то вы присоединили по-дурацки - не взяв южной части Херсонской области с водохранилищем и каналом. Ну, а теперь даже Киев, будучи экономическим банкротом, вас бьет.

Струсили тогда, надеялись санкций избежать? Несли несусветный вздор о «выигрыше первого раунда»? Молниеносные войны имеют один-единственный раунд. И если ты одним усилием не занял все нужные территории, и не нанес противнику удар, после коего он не встанет, война проиграна. Что и происходит нынче. Вы на глазах проигрываете Крым и начинаете платить Киеву контрибуцию. Пускай и малую. Ибо, терроризируя Кремль блокадой Крыма, Украина не станет платить за уголь и электричество. Но зато избежит зимней катастрофы тепло- и энергоснабжения, на каковой «холодомор» рассчитывали многие «путинославцы».

А что дальше? Только позорное отступление. Толь-

ко признание полного банкротства в ДНР и ЛНР, их превращение в зловонные криминальные клоаки, массовая ненависть их населения к представителям новой власти. Позор на весь мир. Опроченая идея Русского мира. Аналог позора Николая Второго в русско-японской войне. С переходом его во внутривосточный кризис.

Что делать Кремлю? Не знаю. Слишком последовательно и упорно он готовил свое поражение. В самом деле, поздно спасать того, кто, презрев наши предупреждения, сам сунул голову в капкан. Режим воров и бездарей не может вести войны, тем более - молниеносные. А Запад, уверившись в ответственности санкций, усилит натиск. Перейдет, так сказать, к беглому огню на поражение.

Никаких решительных военных действий Кремля не жду. Он уже получил свои Ляоян и Мукден, осталась только Цусима.

До боли жаль тех, кто сложил голову за Донбасс. Понятно, что сейчас нужно признать ДНР и ЛНР так же, как Абхазию и Южную Осетию. Оказывать им массированную помощь, соединив их в ОДНУ республику. Ведя туда своих комиссаров, следящих за порядком. Приняв полевых командиров в состав аналога Нелегальной военной организации (СССР, начало 1920-х), направив их на диверсионные рейды. Создав квазидивизион на базе отделений «Ощадбанка» (Сбербанка) и фактически приняв Новороссию в рублевую зону. Так, чтобы наладить там нормальную жизнь. Но этого не будет сделано: «вертикаль» боится за свои «кубышки» на Западе. Она может намекать на «ядерную кнопку» и что-то лепетать о новых вооружениях. Никто не верит в то, что Кремль начнет ядерную войну. А все арсеналы РФ бессильны, если защищают страну - экономическое банкротство.

Боюсь, что Киев весной нанесет военный удар по Донбассу. Сильно изнуренному тяжелой зимой и разложением ополчения.

Трусость и глупость накажут. Всегда и везде.

Максим Калашников

## «Первички» подводят итоги

Секретари первичных организаций Йошкар-Олы 9 января провели совещание, в ходе которого подвели итоги деятельности первичных организаций КПРФ за 2014 год и определили задачи на 2015 год.

Было отмечено, что городская партийная организация в прошлом году работала стабильно. Была проведена отчетно-выборная конференция, состоялась четыре пленума горкома, систематически собиралось бюро для обсуждения текущих вопросов. Коммунисты города вышли на первое место среди организаций республики по приёму новых членов, созданы две новые партийные ячейки.

В наступившем году коммунисты планируют усилить

протестную активность, обеспечить прирост рядов партии и комсомола, стать инициаторами создания новых общественных объединений, которые обеспечат социальную защиту различных категорий трудящихся.

В рамках партийно-политической учёбы будет уделено большое внимание изучению трудов К. Маркса, Ф. Энгельса, В.И. Ленина, И.В. Сталина.

Кроме того, в новом году контрольно-ревизионная комиссия при ГК КПРФ проведет плановую проверку работы первичных партийных организаций.

Пресс-служба  
Йошкар-Олинского ГК КПРФ

## «Добро пожаловать к мусорным бакам»

Потуги российских экономистов реанимировать пенсионную систему все больше напоминают басню «Лебедь, рак и щука».

С 1 января в России введена новая пенсионная формула. Страховая пенсия будет исчисляться по новой схеме, а накопительная, которая ранее была заморожена решением правительства РФ, пока не будет действовать.

Для расчета страховой пенсии по новым правилам впервые вводится понятие «индивидуальный пенсионный коэффициент» (пенсионный балл), которым оценивается каждый год трудовой деятельности гражданина. Баллы будут начисляться также исходя из уровня заработной платы (уплаченных с нее страховых взносов), стажа, возраста выхода на пенсию, а также с учетом того, отчисляются ли средства на накопительную часть пенсии или гражданин отказался от нее в пользу увеличения страховой.

Чтобы получить право на назначение страховой пенсии по старости, необходимо иметь 30 и более пенсионных баллов.

Однако эта норма в полной мере начнет действовать с 2025 года, а в 2015 году достаточно будет иметь 6,6 баллов.

Требования к минимальному стажу для получения пра-

ва на пенсию по старости изменятся. С пяти лет он вырастет до 15.

Помимо трудового стажа, в новой пенсионной формуле баллы будут начисляться за другие социально значимые периоды: служба в армии, отпуск по уходу за ребенком, период ухода за ребенком-инвалидом, гражданином старше 80 лет.

С 1 января 2015 года стоимость пенсионного балла составит 64,1 рубля. Таким образом, минимальная пенсия по старости составит чуть меньше 2000 рублей.

Напомним, председатель правления Пенсионного фонда России, единоросс Антон Дроздов, занимающий эту должность с 2008 года, в 2013 году заработал 1 миллион 674 тысячи рублей, его супруга - 2 миллиона 177 тысяч рублей. В 2009 году семья Дроздовых приобрела семикомнатную квартиру в Москве на Патриарших прудах по ориентировочной стоимости 8 с половиной миллионов долларов. За обучение двух детей в Московской экономической школе семья Дроздовых платит около 13 миллионов рублей в год.

Включите калькулятор, уважаемые пенсионеры. И добро пожаловать к мусорным бакам.

Андрей Истомин

## Ситуация на селе сложная



5 января 2015 года министр сельского хозяйства России Николай Федоров побывал с рабочим визитом в Сернурском районе Республики Марий Эл. Глава республики Леонид Маркелов, скорее всего, отдыхал в Италии, поэтому на встрече с федеральным чиновником присутствовал лишь министр сельского хозяйства Марий Эл А.Егошин. После визита в республику высокопоставленного чиновника, на официальном сайте Минсельхоза России был опубликован доклад о состоянии агропромышленного комплекса Марий Эл за 2012-2014 годы, который кардинально расходится с радужными заявлениями главы региона Леонида Маркелова, много раз публично заявлявшего, что «Марий Эл претендует на первое место по производству мяса птицы в России».

А какова реальная ситуация? Согласно данным Минсельхоза России, при общероссийском производстве продукции сельского хозяйства в объеме 3 триллиона 687 миллиардов рублей доля Республики Марий Эл в 2013 году составила всего лишь 0,8%! Удельный вес Марий Эл по производству скота и птицы на убой в живом весе от общего производства в России составляет 1,3%, по производству молока - 0,6%, по производству яиц - 0,8%, по производству товарного меда - 0,8%.

Таким образом, хвастливое заявление Маркелова - его очередная фантазия. Доля сельского хозяйства республики в валовом региональном продукте составляет всего лишь 13,4%!

Ежегодно происходит сокращение производства в сельском хозяйстве Марий Эл. По данным Минсельхоза России в РМЭ в 2013 году произошло сокращение производства зерна на 14,1% по сравнению с 2012 годом, картофеля - на 3,9%, овощей - на 9,4%, молока - на 1,6%. На 1 октября 2014 года по сравнению с 2013 годом в Марий Эл произошло сокращение поголовья крупного рогатого скота на 6,0%, коров - на 6,5%, овец и коз - на 14,4%, производство яиц сократилось на 4,9%.

Крайне сложная ситуация с эффективным управлением предприятий в сельском хозяйстве. Уровень совокупной рентабельности сельхозпредприятий в Марий Эл с учетом субсидий в 2013 году составлял 6,7%, а в 2012 году - 9,1%.

Без учета субсидий в 2012 уровень рентабельности составлял всего лишь 1,2%, а в 2013 году уровень рентабельности опустился до минус 0,7%.

Сельское хозяйство в Марий Эл существует лишь за счет федеральных субсидий. В 2013 году, например, из федерального бюджета в бюджет РМЭ было направлено на государственную поддержку сельского хозяйства 1 миллиард 19,27 миллиона рублей, а в 2014 году по состоянию на 18.12.2014 года 1 миллиард 825,23 миллиона рублей.

Из республиканского бюджета на государственную поддержку сельского хозяйства в 2014 году было предусмотрено 544,23 млн. рублей. Однако власти Марий Эл, по данным на 18 декабря 2014 года, смогли выделить лишь 261,31 млн. рублей. Таким образом, глава республики Леонид Маркелов смог найти лишь менее половины запланированной суммы на поддержку сельского хозяйства - налицо управленческий и экономический кризис в регионе!

Особо отметим, что основная часть средств (в 2013 году - 750,58 млн. рублей, в 2014 году - 1 млрд. 799,95 млн. рублей), как из федерального, так и республиканского бюджета, была направлена на субсидирование процентных ставок по кредитам и займам ряду аграрных предприятий республики. Как отмечают эксперты общественного комитета по борьбе с коррупцией в Марий Эл, 90% субсидий, то есть более 1 млрд. рублей, направляются на погашение процентных ставок по кредитам агрохолдинга «Акашево».

Однако выделяемых денег, как из федерального, так и республиканского бюджетов, не хватает для «Акашево». Напомним, что глава Марий Эл признался Путину, что без помощи федерального центра проект «Акашево» может полностью обрушить дотационную экономику региона. Маркелов заявил буквально следующее: «Мы просто не в состоянии, мы не сможем ни дороги строить, ни ФАПы строить, ни сооружения содержать. Поэтому хотел бы обратиться к Вам... чтобы было принято решение о субсидировании процентной ставки для нас со стороны Правительства Российской Федерации и доля региона была существенно снижена по компенсации субсидирования процентной ставки. Это очень

облегчило бы нам задачу...».

К сожалению, глава Минсельхоза России Николай Федоров не прояснил судьбу просьбы Маркелова к Президенту России о выделении дополнительных миллиардов рублей на помощь агрохолдингу «Акашево». Однако экспертам Общественного комитета по борьбе с коррупцией в Марий Эл пришел ответ из Генеральной прокуратуры России, что в отношении агрохолдинга «Акашево» начаты проверки. В частности, информацию о возможных нарушениях при распоряжении бюджетных средств, выделенных ООО «Птицефабрика Акашевская», покровительства «Центра по исследованиям и информации Исламской палаты в мире Халляль» со стороны Минсельхоза Марий Эл, и о возможных хищениях кредитных средств Россельхозбанка, направлена в МВД по РМЭ. Информация по вопросам не соответствия установленным федеральным законам требованиям продукции ООО «Птицефабрика Акашевская» направлена в Управление Роспотребнадзора по РМЭ, по вопросам задолженности по налогам агрохолдинга «Акашево» - в УФНС по РМЭ. Кроме того, информация о нарушении природоохранного законодательства агрохолдингом «Акашево» направлена Марийскому межрайонному природоохранному прокурору, по вопросам нарушения воздушного законодательства - Приволжскому транспортному прокурору.

Особо отметим, что на финансирование четырех важнейших государственных сельхозпрограмм в Марий Эл (возмещение части затрат крестьянских (фермерских) хозяйств при оформлении в собственность; ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года»; поддержка начинающих фермеров; развитие семейных животноводческих ферм) было выделено менее 10% из миллиардных дотаций.

В 2013 году лишь 11 хозяйств начинающих фермеров и 5 хозяйств, развивающие семейные животноводческие фермы получили субсидии со стороны правительства Марий Эл. По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации на 11 декабря 2014 года в Марий Эл было застраховано 14,5 тыс. га посевной (посадочной) площади сельскохозяйственных культур или 5,5%, то есть в 3 раза меньше чем по России. В среднем по России застраховано 17,3% посевных площадей, по ПФО - 18,6%. В среднем по России застраховано 8,7% условного поголовья скота, по ПФО - 8,9%, а в Марий Эл страхование в животноводстве не осуществлялось.

В 2014 году экономически значимые региональные программы по развитию сельского хозяйства в Марий Эл к отбору в Правительство России не предоставлялись. В республике ежегодно сокращается финансирование программ по развитию села.

Продолжение на странице 4

## Коммунисты о кредитной амнистии

Депутаты Госдумы от КПРФ планируют внести в Госдуму после новогодних праздников «антиростовщический закон», который позволит облегчить выплаты потребительских кредитов для добросовестных заемщиков и ввести кредитную амнистию в РФ, сообщил секретарь ЦК КПРФ Сергей Обухов.

По мнению авторов инициативы, граждане, которые выплачивают основное тело кредита, не должны быть рабами банков. Проценты по кредитам и суммы штрафных выплат должны быть законодательно ограничены, считает Обухов.

«Кроме того, раз государство проводит амни-

стию офшорную, оно должно провести и кредитную амнистию. Если мы прощаем украденные и вывезенные в офшоры деньги, мы должны простить гражданам и те долги, которые они вынуждены платить, погасив основное тело кредита. Разработан «антиростовщический закон». Сразу после Нового года мы его внесем», - добавил депутат.

Президент РФ Владимир Путин 4 декабря 2014 года в Послании Федеральному Собранию предложил провести полную однократную амнистию капиталов, возвращающихся в страну.

## Баловать себя перестали

Текущая экономическая ситуация добралась до кошечков россиян. Три четверти граждан признались, что начали сокращать свои расходы. При этом 22 процента населения экономит на всем. Об этом свидетельствуют данные Фонда «Общественное мнение».

Не перестали себя баловать в последнее время только 20 процентов россиян. Прежде всего, население урезает расходы на досуговую деятельность (32 процента), одежду и обувь (28 процентов), продукты (25 процента) и косметику (12 процента).

По сравнению с кризисным 2009 годом количество граждан, отказавшихся от эконо-

мии, выросло на пять процентов. Нынешние россияне стали больше сокращать расходы на «развлекаловку» и меньше экономить на еде.

Согласно текущим прогнозам, экономика России в 2015 год упадет на 4,5-5,5 процента. Индикатором негативных перемен стала девальвация рубля, которая грозит обернуться взрывным ростом цен на импортные товары.

Опасаясь этого, граждане ринулись сметать с полок магазинов все, что хотели купить, но откладывали на более поздний срок. В результате бурного спроса цены на электронику, бытовую технику и машины взлетели до 50 процентов.

## Ситуация на селе сложная

Окончание. Начало на странице 3

В 2013 году на реализацию мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий Марий Эл профинансировано за счет всех источников - 342,6 млн. рублей (74,0% к уровню 2012 года, на 26% меньше).

По итогам 2013 года на ввод в действие автомобильных дорог общего пользования, связывающих сельские населенные пункты, в рамках целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010 – 2020 годы)» и подпрограммы «Автомобильные дороги», выделено 165,4 млн. рублей, или на 41,6% меньше чем в 2012 году (58,4% к уровню 2012 года).

В 2013 году введено (приобретено) 4,8 тыс. кв. метров жилья для сельских граждан, или на 32,9% меньше, чем в 2012 году (67,1% к уровню 2012 года), в том числе для молодых семей и молодых

специалистов – 2,8 тыс. кв. метров, или на 16% меньше чем в 2012 году, введено в действие 29,6 километров распределительных газовых сетей, или на 31,5% меньше чем в 2012 году.

Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве Марий Эл в 2013 году составляла 15097,5 рубля, или 82,2% к среднему по экономике республики уровню, или 50,8% заработной платы в целом по экономике России.

Таким образом, доклад о состоянии агропромышленного комплекса Марий Эл за 2012-2014 годы, подготовленный Минсельхозом России ярко показывает крайне сложную и ежегодно ухудшающуюся ситуацию в сельском хозяйстве республике, при крайне низком качестве управления регионом.

Михаил Долгов  
Общественный комитет  
по борьбе с коррупцией в Марий Эл

## Потеряем – плачем...

В Румынии отметили 25-ю годовщину переворота 1989 года (власти и официальная румынская историография называют эти события «Революцией 1989 года»), в результате которого были расстреляны румынский коммунистический руководитель Николае Чаушеску и его жена Елена.

Между тем, социологические опросы подтверждают, что Николае Чаушеску и через 25 лет после расстрела остается самым популярным румынским лидером, намного опережая действующих румынских политиков. Так, по данным опроса, проведенного Румынским институтом по оценке и стратегии (IRES) в апреле 2014 года 66% румын были бы готовы проголосовать за Чаушеску на президентских выборах (для сравнения: за считавшегося тогда фаворитом президентских выборов действующего премье-

ра Виктора Понту были готовы голосовать 31% респондентов, а действующего президента Траяна Бэсеску поддерживали не более 10%).

Согласно тому же исследованию, 69% граждан Румынии считают, что живут хуже, чем до 1989 года.

Примечательно, что с годами популярность Чаушеску лишь растет. Так, аналогичный опрос, проведенный тем же институтом IRES в 2010 году, показывал, что тогда за Чаушеску были готовы голосовать 41% граждан Румынии, а 63% опрошенных говорили, что до 1989 года им жилось лучше. Тогда же 83% респондентов заявили, что никогда не страдали в какой-либо форме от режима Чаушеску, 59% назвали коммунизм хорошей идеей и лишь 15% назвали Чаушеску плохим руководителем.

## Давно бы надо

Коммунисты планируют внести в Госдуму в начале года законопроект о прогрессивной шкале подоходного налога: россияне, которые зарабатывают меньше 20 тысяч рублей, должны освободиться от налога, а получающие свыше 400 тысяч рублей - должны отчислять 35%, сообщил РИА Новости глава юридической службы КПРФ, депутат Госдумы Вадим Соловьев.

В настоящее время в РФ для основных доходов физических лиц установлена единая налоговая ставка в размере 13%.

«Мы будем повторять наш проект закона о прогрессивном подоходном налоге для граждан. Мы вносили его два

года назад, сейчас мы его доработали», - сказал Соловьев.

Законопроектом предлагается освободить от уплаты подоходного налога тех граждан, чей доход составляет менее 20 тысяч рублей.

«А уже свыше 20 тысяч - по прогрессивной шкале. С 20 до 50 тысяч - 10%, с 50 до 100 тысяч - 13%, со 100 до 200 тысяч - 15%, с 200 до 400 тысяч - 25%, свыше 400 тысяч - 35%», - пояснил Соловьев.

По словам депутата, законопроект планируется внести в Госдуму в начале года. Соловьев считает, что те, кто зарабатывает больше, могли бы делать и больший вклад в бюджет.

## Назад к кризису

Эксперты подсчитали, что с начала года потери жителей РФ в зависимости от региона составили от 110 до почти 700 долларов. В целом по стране потери оцениваются примерно в одну четвертую от средней зарплаты. В декабре в долларовом выражении средняя зарплата россиян оказалась ниже 600 долларов в месяц, и в этом смысле для граждан снова наступил 2008 год.

## Цитата

«Более того, страна ежегодно продает за рубеж сырья почти на 20 триллионов рублей, но госбюджет получает из этой суммы менее трети. Остальное останется добычей российских олигархов и их зарубежных покровителей».

Г. Зюганов,  
лидер КПРФ

## Больше хорошего нежеле плохого

26 декабря в Китае отметили день рождения основателя КНР Мао Цзэдуна. Годом ранее издание Global Times провело общенациональный соцопрос, из которого стало ясно, что основными промахами Мао китайцы считают культурную революцию (80% опрошенных), политику «Большого скачка» (60% и создание культа личности (46%). Более 80% жителей Поднебесной уверены, что председатель Мао сделал для страны больше хорошего, нежели плохого. Не согласны с таким утверждением лишь 11,7% респондентов.

И стоит до сих пор мавзоль великого кормчего, и нигде не слышно, что кто-то этим недоволен. А вот у нас даже появились десталинизаторы. Правда, пока все их попытки расправиться с памятью Сталина по большей части проваливались, но они настырные и своего добьются, если мы не попросим их, мягко говоря, выехать куда-нибудь. А то у нас разговор о пятой колонне много, а вот дел никаких.

## Это вам не Афган

Как сообщил директор Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Виктор Иванов, «общие итоги за минувшие пять лет таковы: правоохранительные органы ликвидировали около 50 тысяч наркопритонов и мест производства наркотиков и изъяли из незаконного оборота 26 тонн опиатов, в том числе 11,5 тонны афганского героина, 131 тонну наркотиков каннабисной группы».

Кроме того, правоохранители изъяли 18 тонн синтетических наркотиков, при этом в 2014 году объем изъятой «синтетики» в 160 раз больше, чем десять лет назад.

Также за пять лет к уголовной и административной ответственности были привлечены 1,2 миллиона человек, пресечена деятельность 26 тысяч организованных преступных сообществ.

В год в нашей стране умирает от наркотиков более 60 тысяч человек, заявил Иванов. Для сравнения: за все время боевых действий в Афганистане погибло около 15 тысяч человек.

## Объявления

24 января состоится учредительное собрание Общественной организации «Охрана труда граждан Республики Марий Эл».

Основные цели создаваемой организации - социальная защита лиц, получивших травмы на производстве; мониторинг охраны труда людей, занятых на предприятиях всех форм собственности; совершенствование трудового законодательства в области охраны труда через депутатский корпус КПРФ.

Приглашаются все желающие, а также граждане, получившие производственные травмы.

Начало в 11:00 в помещении Республиканского комитета КПРФ по адресу ул. Волкова, д. 68.

Телефон для справок: 42-99-71

\*\*\*

14 февраля состоится учредительное собрание Марийского республиканского отделения Всероссийского Социального Движения «Русский Лад».

«Русский Лад» объединяет русских по духу и миропониманию людей независимо от национальности.

Главными целями движения являются:

- сохранение самобытности России, Русского Мира и Евразийской державы;

- сбережение исторической памяти, связи времён и поколений, лучших традиций русского и других народов Советской России, Российской Федерации.

Приглашаются все желающие.

Начало в 11:00 в помещении Республиканского комитета КПРФ по адресу: ул. Волкова, д. 68.

Телефон для справок: 42-99-71



**Штирлиц, мне приснился жуткий сон:**  
2014 год, у нас канцлер - баба, вместо факельных шествий - гей-парады, мы платим деньги евреям и выполняем команды негра из Америки!

## Анекдоты

Каждый сомневающийся гражданин России, всего лишь сходя в магазин, может лично убедиться, что проклятый Госдеп США манипулирует не только ценами на нефть и гречку, но уже и до соленых огурцов, скотина, добрался!

\*\*\*

Полгода западные лидеры вводили санкции против России и удивлялись, что они не работают, пока кто-то им не подсказал, что без отката в России вообще ничего не работает.

## Поздравления

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком и Советский райком поздравляют:

Участника Великой Отечественной войны

Демакова Ивана Яковлевича

с 88-летием со Дня рождения

Петрова Анатолия Алексеевича

с 85-летием со Дня рождения

Зайцева Ивана Николаевича

с Днем рождения

Желаем именинникам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов

Марийский реском и Советский райком КПРФ с прискорбием извещают о смерти на 90-м году жизни участника Великой Отечественной войны, члена Коммунистической партии с 1969 года, Заслуженного экономиста Марийской АССР

Ягодарова Игнатия Михайловича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.